

成立全國公共衛生機關
防治疾病聯邦撥款
地點未定
1060萬助35項研究

購物天堂推動環保清潔 華埠變身環保優惠購物袋

【明報專訊】溫哥華華埠正邁向環保新形象，勢將成為全球第一個環保華埠，目前正全力向商戶推行環保意識，在華埠區內增設坐椅及垃圾桶，所有巴士站均加設上蓋，全部漆上環保綠色。華埠商業促進會主席林華澤昨日宣布推出「華埠環保購物袋」計劃時，透露華埠除了是購物天堂，亦著重環保工作。

林華澤說，華埠過往給人的形象是購物天堂，卻衛生不足，但經過華埠商會及華埠商業促進會的努力，加上市政府的支持，情況較昔日有天淵之別，現時除了僱用專人清潔後巷，亦僱有專業人士清潔塗鴉，所有遭塗污的地方，一個小時內便可全部清除，華埠四周已很少看到塗鴉。

他又稱，他們現正向各商戶大力推行環保訊息，鼓勵妥善處理垃圾及減少廢氣排放，而且進行連串美化工作，區內的照明系統較以前增加一倍以上，不法分子不易利用後巷躲藏，治安明顯大躍進，華埠未來面貌會煥然一新。

林華澤認為華埠仍然是大溫地區的購物天堂，平均物價較其他地方便宜約10%，其中參茸藥業因競爭激烈，價格廉冠整個北美地區，可惜部分市民對華埠存有錯誤印象。

華埠在聯邦政府西部多元文化事務部及溫哥華市政府支持下，由華埠商會及華埠商業促進會聯合推動「華埠環保購物袋」計劃，作為振興華埠經濟的項目之一，昨日在華埠一間酒樓公布計劃詳細內容，國會議員戴慧思(Libby Davies)及溫市議員雷建華等均出席表示對計劃積極支持。

該計劃的籌委會主席黃楊燕霞表示，他們為着減少華埠商戶使用膠袋，印製了15000個有精美華埠標記的環保袋，每個袋的載重量可達60磅或以上，供市民使用。每個袋內均附有總值超過350元的購物優惠券，既可推行環保，亦可讓市民享受到超值購物的樂趣。該等環保袋在4月10、11、17及18共4天，會於華埠廣場派發，市民只要出示購物滿30元的收據，便可獲免費送贈一個，或可以現金2元購買，而華埠各商號亦會各自以自行方法將環保袋送出。

國會議員戴慧思致辭時讚揚華埠推行環保工作，並呼籲市民盡量使用公共交通工具到華埠，響應環保；而司儀吳志光並立時補充說，華埠亦有大量停車位，泊車費更非常便宜，駕車往華埠也非常方便，並即時喊出口號「飲食購物遊華埠，新鮮價廉樂悠悠。」

林華澤(右二)及黃楊燕霞(右三)與華埠各商戶展示環保袋。(鄒治國攝)

籌款防癌素心宴 8度菜餚獻母親

【明報專訊】加拿大防癌協會所派發的健康飲食宣傳單張，誘發一群推廣素食的人士，在母親節舉辦創新的中、西薈萃素宴，為該會籌募善款推行防癌工作，同時鼓勵市民發揚孝道，盡量抽空陪同長者共度節日歡樂時光。

該項名為「素心宴、獻母親」的籌款活動，將於5月9日舉行，除慶祝當日母親節外，亦作為舉辦了10周年的加拿大防癌協會「勇闖明天」籌款活動一部分，發起該項素宴籌款活動的林國安及劉愛萍昨日稱，他們為響應加拿大防癌協會推廣的健康飲食訊息，作出以素宴籌款構思，同時發覺平日在酒樓、餐廳等食肆，祇見父母攜子女用膳多，子女陪父母進餐少，希望藉這次活動呼籲子女多關心父母，一同分享母親節歡樂

。他們稱，這次所舉辦的素宴，是匯合了西方及中國傳統素食，共有8道創新

菜式，開創素食界的先河，頭盤為素魚生沙律，極具特色。宴會中除了有別樹一幟的歌舞表演，更安排非常特別的表揚模範母親的活動，大會印備了一批精美的模範母親證書，由子女以電腦輸入母親的名字，再輸入作為表揚者的名字，即場將證書印好送給母親，既溫馨亦富創意。

負責統籌當晚表演活動的陳德明稱，他們安排了讓子女及父母們互動的娛樂活動，讓所有參加者都是其中一名表演嘉賓，此外，會有多名專業舞蹈員表演全球最新流行的Salsa拉丁舞，一新出席者的耳目。

「素心宴、獻母親」慈善餐舞會將假列治文的瑞迪森酒店舉行，席券每張78元，其中30元捐助防癌協會，查詢電

【明報專訊】對於溫哥華學校局為縮減2004/2005年度1100萬元的財政赤字，有意增加租用學校局設施授課的中文學校的租金，16名中文學校的行政人員聯名向學校局發請願信，希望降低租金增幅，以免影響課程運作及學生的參與率。

對於溫哥華學校局計劃將原本每小時1元的租金增加至3元，代表本地14間中文學校的卑詩中文學校聯會(BC Chinese Schools Association)會長岑毓康昨日表示，雖然增加只有2元，但增幅達200%。該批學校為了讓本地華裔保留自己的傳統語言，及向其他族裔推

廣華語而舉辦低收費的中文課程，主要靠家長推動以及平衡預算方式運作，若調升租金引致加學費，勢必影響低收入學生的參與率。

聯會成員之一的扶幼中文學校校長黃何麗英說，該校9月至1月的半個學期學費為110元，每課堂約為5元左右，主要用作影印、購買書本和教學之用，而教師多是半義務性質授課，租金卻佔運作總開支的10%。

岑毓康說，學校局若要增加租金，應該以循序漸進方式調升。聯會將與多所中文學校商討加租後面對的困難，尋求解決方案，查詢有關資料可致電604-294-8669。

恆基廣場復活節同樂日

【明報專訊】高貴林恆基廣場將於明天(星期六)，下午1時至4時舉行「復活節同樂日」。為配合節日氣氛，屆時商場將化身成為「尋寶樂園」，為小朋友提供歡度復活節的好去處。

活動當天，兔寶寶將在廣場內與衆同樂及與小朋友拍照留念。更會大派趣怪動物汽球，先到先得。

此外，凡在廣場商戶購物滿10元，集齊單據便可到商場換取「尋寶樂園」入場券一張。內有大量朱古力復活蛋供「尋寶」，此項目歡迎父母親帶同10歲或以下小童到來參加。恆基廣場地址：高貴林1163 Pine-tree Way夾Lincoln，查詢電話：604-552-6130。

中僑三聯市平安書講座

【明報專訊】中僑互助會三聯市服務中心定於4月20日(星期二)上午9時半至11時半，舉辦免費粵語公共教育講座，講題為何謂平安書、授權書？由律師張永強主講。講座內容包括：什麼是平安書、沒有簽立平安書的遺產如何分配、簽立一份有效的平安書之規則、授權書的種類、如何選擇委託人、受託人的責任。

【明報專訊】中國新疆省商貿友好訪加團蒞加國訪問，訪問團團長，新疆維吾爾自治區對外貿易經濟合作廳副廳長哈拜·馬泰表示

，從80年代首間外商企業進入新疆，至今已經有1200多間企業在新疆進行開發合作項目，在中國政府開發中國西部的政策下，新疆的豐富資源蘊藏巨大商機潛力。

新疆省商貿友好訪加團到訪加國首站是溫哥華，

在加拿大華商會安排下，團員於昨日與大溫地區商界和僑領進行午宴，同時交流新疆自治區投資的相關訊息。

哈拜·馬泰表示，投資新疆的企業中，有不少來自香港，大多經營加工製造，相較之下，加國的投資額並不多。代表團此行訪問目的，希望提高新疆市場在加國的能見度。

哈拜·馬泰指出，在中國政府開發西部的政策下，擁

有豐富資源的新疆，向外資招手項目有基礎設施建設、旅遊、礦產及農產加工等。

新疆自治區主要的3大民族，包括哈薩克、維吾爾及漢族，在文化及生活習慣上相互影響，哈拜·馬泰說，傳統的哈薩克及維吾爾生活方式，大多存在農村，至於大都市如烏魯木齊的生活方式，則與其他中國的城市相差不大，外商不會有太大文化衝擊。

中國駐溫哥華總領事館商務領事白東升對新疆市場持樂觀態度，表示開發

西部是中國政府的決策，新疆是中國西部最大的自治區，自然資源與加國有許多相似之處。

加拿大華商會會長許錦松也提到中國開發西部政策，表示新疆是值得注意的新興市場。

哈拜·馬泰說，訪問團將繼續前往多倫多和渥太華等城市訪問招商。

(楊凌竹攝)

聯合陳情求減幅2倍中文學校租金

米勒將研究抑鬱症增加患上心臟病危機的原因。

(陳瑞欣攝)

哈拜·馬泰(前排右二)帶領團員前來加國招商。在許錦松(前排左二)安排下，與大溫商界和僑界人士會晤。

(楊凌竹攝)

• 中山隆鎮同鄉會定於明天(4月10日)上午10時，前往山景墓園拜祭先僑，歡迎會員參加，祭畢返回會所午餐。此外，更於4月17日(星期六)中午12時，召開本年度第一次會員大會，歡迎各職員會員出席。

• 西北溫基督教頌恩堂定於明後(10、11日)兩日舉行「2004年春季佈道會」：主題歡樂家庭。第一講講題為這是否你們一家人所渴求的呢？於4月10日晚上7時半至9時半舉行；

第二講講題為真愛何處尋？於4月11日早上10時至11時半舉行。上述兩個佈道會均由何蘇緋雲博士主講，地點為北溫哥華515 West Windsor Rd，查詢：604-980-8807。

• 溫哥華華人耆英會定於4月14日上午11時至1時，舉行念祖恩午餐聯歡會，內容包括有獎遊戲及抽獎助興。

• 查詢電話：604-713-1843(需預先購票)。

• 溫哥華基督教潮語團契定於4月17日下午2時，在中信中心舉辦潮語福音聚會，歡迎各界潮州籍人士自由參加。會後備有茶點招待。查詢：604-872-3078 陳小姐。

• 中僑互助會、列治文公共圖書館定於4月21日聯合舉辦職業資訊及招聘會，會上由一些大中型企業展出有關招聘的訊息，其中一些專業團體還將舉行有關入行途徑及資歷認可的講座。招聘會於當日上午10時至下午3時30分假列治文公